

ЧЕТВЕРГ
2
июня
1949 года. № 25 (1324)
17-е год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Пастбищный период в животноводстве

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении о трёхлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства отметили, что «колхозный Страна создал в нашей стране все условия для быстрого роста общественного животноводства, как высокогорной и высокоденежной отрасли хозяйства. Однако в результате недооценки дела развития общественного животноводства со стороны местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов рост поголовья скота и его продуктивность отстают от требований народного хозяйства».

В постановлении указано, что в настоящее время... во весь рост встала задача всенародного развития животноводства как центральная задача партии и государства в развитии сельского хозяйства».

Прошло немногим более месяца. Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О заготовках продуктов в животноводстве. Это постановление является новым ярким свидетельством заботы партии и правительства о дальнейшем подъёме народного хозяйства и повышении благосостояния трудающих».

Руководители колхозов, работники животноводства должны по настоящему взяться за претворение в жизнь этих решений партии и правительства и добиться, чтобы уже в 1949 году в каждом колхозе было организовано четыре фермы — крупного рогатого скота, овцеводческая, свиноводческая и птицеводческая, добиться значительного повышения производства всех продуктов животноводства.

Для работников животноводства начался самый ответственный период — пастбищное содержание скота. В летние месяцы, если только организовать правильный уход за животными и содержание их, можно в большей мере повысить продуктивность и рост колхозного стада.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) указали на необходимость широкого использования в колхозах пастбищных угодий. Нужно применять засушливую пастисьбу, организовать в летнее время ночную пастисьбу и т. д.

Забота о повышении производительности колхозного стада

От 14 до 18 коров в колхозе имени Сталина издавали в день около 60 литров молока. Это не удовлетворяло никого и, особенно, Ярку Варвару Ивановну Тимохину. И решила она в начале этого года поставить коров на раздой. Ярка прежде всего стала лучше кормить коров, ввела кроме сена ежедневную дачу каждой из них 15 килограммов силоса и 5 килограммов свеклы, перешла на трёхкратную дойку, стала строже следить за порядком и чистотой в коровнике. Результаты вскоре оказались: в два с лишним раза боль-

шочных коров, подкармливать их зелёными и концентрированными кормами, а также оборудовать в каждом колхозе хорошие водонапо- для скота.

Учитывая огромные преимущества пастбищ в наиболее рациональном использовании зелёных кормов, правлениям колхозов вместе с пастухами, заведующими фермами, зоотехниками надо разбить пастбища на отдельные участки и составить календарные планы использования их. При чём предусмотреть, чтобы на одном загоне скот пасли 5—6 дней и скот на него снова возвращался через 20—25 дней. Такое мероприятие начали осуществлять колхозы Понереченского и Междурогорского сельсоветов.

Во многих колхозах района имеются факты, когда пастухи выгоняют скот в поле в 7—8 часов утра и пригоняют его задолго до захода солнца. Такая плохая организация пастисьбы ведёт к снижению упитанности и продуктивности животных. Следует установить в каждом колхозе такой режим, при котором животные круглые сутки находились бы на пастбище. В тех же колхозах, где пастбища значительно удалены от фермы целесообразно организовать на них стойловое-лагерное содержание скота.

В постановлении «О заготовках продуктов в животноводстве» указано на необходимость организации нагула и откорма скота, предназначенного для сдачи государству. Большое значение в организации нагула должны иметь межколхозные гурты. Колхозы «Красные орлы», имени Куйбышева, «Красная нива» выделили скот для нагула и договорились о совместной пастисьбе его. Организовать такие гурты могут почти все колхозы района, особенно при лагерном содержании.

Долг правлений колхозов, работников животноводства и зоотехнических специалистов самоотверженным трудом ответить на заботу партии и правительства об увеличении богатства колхозов, приложить все усилия к успешному выполнению трёхлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства и в первую очередь организовать проведение пастбищного периода в летнее время.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) установили порядок, при котором колхозы, колхозники, рабочие, служащие и единоличные крестьянские хозяйства ought выполнить свои обязательства по поставкам мяса любым видом скота и птицы, за исключением обязательств по сдаче свинины.

В целях обеспечения выполнения плана заготовок мяса меньшим количеством поголовья скота постановление запрещает заготовительным органам приёмку от колхозов скота в счёт выполнения обязательных поставок мяса государству весом не менее: крупного рогатого скота 130 кг, свиньи 60 кг, овец и козы 25 кг. От колхозников, единоличных хозяйств, хозяйств рабочих и служащих запрещён приём крупного рогатого скота весом менее 60 кг, свиньи 40 кг, овец и коз 25 кг. При сдаче в счёт мясопоставок неупитанного (ниже средней упитанности) скота один килограмм зачищать за 750 граммов живого веса.

На 1950 год утверждена средняя норма сдачи мяса государству колхозами в количестве 3 килограммов и на 1951 год 3,5 килограмма в живом весе с одного гектара земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закреплённой за колхозами.

Постановлением утверждён план заготовок молока на 1949, 1950 и 1951 годы. В связи с увеличением объёма заготовок молока предусмотрено широкое развертывание строительства маслодельных, сыроваренных и молочно-консервенных заводов.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) привели постановление «О заготовках продуктов животноводства».

Подъём зернового хозяйства и осуществление трёхлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 гг.), говорится в постановлении, создают все необходимые условия для дальнейшего увеличения производства и заготовок продуктов питания — мяса, масла, молока, яиц, а также сырья для лёгкой промышленности — шерсти, кожи и т. п.

Закон об изменении политики заготовок сельскохозяйственных продуктов, принятый в 1940 году и установивший применение погектарного принципа обязательных поставок, полностью себя оправдал и является мощным рычагом дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что интересы подъёма всего народного хозяйства страны и дальнейшего улучшения благосостояния народа настоятельно требуют, чтобы в ближайшие три года объём заготовок мяса, сала, молока, масла, яиц, кожи, шерсти и других продуктов животноводства был увеличен не менее чем в полтора—два раза.

В постановлении указывается, что колхозы и совхозы из-за плохой организации нагула и откорма скота, пред назначенного для сдачи государству. Большое значение в организации нагула должны иметь межколхозные гурты. Колхозы «Красные орлы», имени Куйбышева, «Красная нива» выделили скот для нагула и договорились о совместной пастисьбе его. Организовать такие гурты могут почти все колхозы района, особенно при лагерном содержании.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) установили меры поощрения работников заготовительных организаций, повышающие их интересованность в успешном выполнении плана заготовок мяса государству.

В этом году, впервые за долгие годы, наш район обеспечил всю посевную площадь полностью своими семенами. Это уже есть первый вклад в получение высоких урожаев. Но стоит только не обеспечить тщательного ухода за посевами или провести его с опозданием, — можно погубить урожай. Прополка посевов является неотложным мероприятием в уходе за сельскохозяйственными культурами.

Особенно большую угрозу представляют сорняки в этом году ввиду того, что весенние низкие температуры задерживают развитие культурных растений и создают благоприятные условия для развития сорняков. Поэтому в борьбе с ними следует принять самые решительные меры.

Необходимо организовать массовый выход на прополочные работы

полнении плана заготовок и переработке сельскохозяйственных продуктов и сырья. Агентам по государственному поставкам Министерства заготовок за выполнение годовых планов заготовок всех видов продуктов животноводства по агентскому участку выдаётся премия в размере четырёхмесячного оклада, а за выполнение годовых планов заготовок большинства видов продукции — трёхмесячный оклад.

Средняя норма сдачи молока государству колхозами на 1950 год утверждена в количестве 10,6 литров на 1951 год — 13 литров с одного гектара земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закреплённой за колхозами.

Для повышения качества молока, сдаваемого государству, колхозам рекомендовано организовать прифермские молочные для первичной обработки и хранения молока, а колхозам, имеющим крупные молочно товарные фермы, строить свои маслодельные и сыроваренные заводы для производства высококачественного масла и сыра. Начального увеличивается производство и продажа колхозам сепараторов, маслодизготовителей, холодильников, молочной посуды, тары и материалов, необходимых для колхозных прифермских молочных, маслодельных и сыроваренных заводов.

Утверждён план заготовок яиц на 1949, 1950 и 1951 годы. На 1950 год средняя норма сдачи колхозами яиц государству установлена в количестве 10 штук и на 1951 год — 17 штук с одного гектара пашни, закреплённой за колхозами.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) вошли в Президиум Верховного Совета СССР с предложениями о награждении орденами и медалями СССР работников системы Министерства заготовок, Министерства мясной и молочной промышленности СССР, Центросоюза, партийных и советских работников за успешное выполнение плана заготовок и переработки продуктов животноводства, а также о награждении работников Министерства заготовок, Министерства мясной и молочной промышленности СССР, Центросоюза, партийных и советских работников за успешное выполнение плана заготовок и переработки продуктов животноводства, а также о награждении работников Министерства заготовок, Министерства мясной и молочной промышленности СССР и Центросоюза, занимающихся заготовками и переработкой продуктов животноводства, орденами и медалями СССР за выслугу лет и безупречную работу.

(ТАСС).

О заготовках продуктов животноводства

Стара земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закреплённой за колхозами.

Постановлением утверждён план заготовок молока на 1949, 1950 и 1951 годы. В связи с увеличением объема заготовок молока предусмотрено широкое развертывание строительства маслодельных, сыроваренных и молочно-консервенных заводов.

Средняя норма сдачи молока государству колхозами на 1950 год утверждена в количестве 10,6 литров на 1951 год — 13 литров с одного гектара земельной пло-

щади (пашня, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закреплённой за колхозами.

Для повышения качества молока, сдаваемого государству, колхозам рекомендовано организовать прифермские молочные для первичной обработки и хранения молока, а колхозам, имеющим крупные молочно товарные фермы, строить свои маслодельные и сыроваренные заводы для производства высококачественного масла и сыра. Начального увеличивается производство и продажа колхозам сепараторов, маслодизготовителей, холодильников, молочной посуды, тары и материалов, необходимых для колхозных прифермских молочных, маслодельных и сыроваренных заводов.

Утверждён план заготовок яиц на 1949, 1950 и 1951 годы. На 1950 год средняя норма сдачи колхозами яиц государству установлена в количестве 10 штук и на 1951 год — 17 штук с одного гектара пашни, закреплённой за колхозами.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) установили меры поощрения работников заготовительных организаций, повышающие их интересованность в успешном выполнении плана заготовок яиц.

В этом году, впервые за долгие годы, наш район обеспечил всю посевную площадь полностью своими семенами. Это уже есть первый вклад в получение высоких урожаев. Но стоит только не обеспечить тщательного ухода за посевами или провести его с опозданием, — можно погубить урожай. Прополка посевов является неотложным мероприятием в уходе за сельскохозяйственными культурами.

Особенно большую угрозу представляют сорняки в этом году ввиду того, что весенние низкие температуры задерживают развитие культурных растений и создают благоприятные условия для развития сорняков. Поэтому в борьбе с ними следует принять самые решительные меры.

Необходимо организовать массовый выход на прополочные работы

заявств, при чём широко применять малогрупповую и индивидуальную сельшину.

В проведении работ по уходу за посевами — прополке зерновых и междуурядной обработке строго соблюдать земельную организацию труда, обеспечивая выполнение каждого задания.

Особенно тщательно должны быть проведены эти работы на семенных участках и пропашных культурах, где необходимо сделать не менее 2—3 прополок, с внесением подкормки местными и минеральными удобрениями.

Агрономы райсельхозотдела и МТС должны нести полную ответственность за состояние посевов в закреплённых за ними колхозах, возглавлять организацию работ по прополке, междуурядной обработке и подкормке посевов и обеспечить строгий контроль за выполнением этих работ.

Ф. Кузнецов, главный агроном райсельхозотдела.

Комсомольская жизнь

На районном собрании комсомольского актива

На днях на собрании районного комсомольского актива был заслушан доклад делегата XI съезда ВЛКСМ, секретаря обкома ВЛКСМ тов. Сергеева «Об итогах XI съезда комсомола».

С большим вниманием собирались слушали доклад. После доклада развернулись оживлённые прения. Выступавшие говорили о том, что главной задачей активистов является разъяснение комсомольцам и молодёжи решений XI съезда комсомола, подвергли критике недостатки в работе первичных комсомольских организаций и райкома ВЛКСМ.

Пионерская работа в Крапивинской средней школе, — говорит пионервожатая школы тов. Кошкина, — после районной комсомольской конференции несколько улучшилась, но всё же район не уделяет нужного внимания этому делу. Даже заведующая отделом пионеров тов. Ушакова ничего не знает о том, как пионеры сдают экзамены.

Далее тов. Кошкина сказала о пионерской работе вечерней школы сельской молодёжи и о том, что район комсомола упустил её из поля зрения.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Коминтерн» агроном Королёв отметил, что район комсомола слабо помогает комсомольским организациям в период сева и сказал, что район совер-

Е. Корнишина.

Берём шефство над колхозными птицефермами

В ответ на постановление партии и правительства «О трёхлетнем плане развития животноводства» комсомолцы района решили взяться за особое шефство над самой отсталой в нашем районе отраслью животноводства — птицеводством.

Всюду в первичных организациях комсомола обсуждается этот вопрос. Одним из главных обязательств является решение о выращивании каждого комсомольцем птицы пынья с тем, чтобы осенью

дать их на колхозные птицефермы. Намечается, что эти фермы таким образом получат пополнение около пяти тысяч птиц. По сто яиц под наседок уже заложили комсомольцы в колхозах «Парижская Коммуна», «Гигант», 75 — в колхозе «ШКМ», около 50 — в колхозах «Боев труда», «Большевик», «12 лет Октября» и многих других.

П. Шерин,
секретарь райкома ВЛКСМ.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

Великий русский поэт

Александр Сергеевич Пушкин родился 6 июня (нов. ст.) 1799 г. Его детство протекало в Москве и в подмосковной деревне Захарово. Ребёнком он слышал от своей няни Елены Родионовны и дядьки Никиты Козлова чудесные сказания о русских богатырях, о событиях русской истории. Всё это так запечателось в сознании будущего великого поэта, что уже никакое Светское, на иностранном манер, воспитание не могло противостоять духу русского начала в формировании характера и личности поэта.

Народный подъём Отечественной войны 1812 г. пробудил в юной эпохе высокие патриотические чувства, великую веру в русский народ, в его грядущую роль в мировой истории. Развёртывавшееся декабристское движение, направленное на освобождение народа от самодержавия и крепостного права, родило в молодом Пушкине стремление постоять за вольность народа.

Уже с ученической скамьи Пушкин вступил в своих стихотворениях как патриот Родины, как

борец за её свободу. Такие стихи, как «Деревня» и ода «Вольность», — не только поэтические создания. Они распространяли идеи декабристов.

«Тираны мира! трепещите!
А вы, мужайтесь и времите,
Восстаньте, падшие рабы!» —
призывал поэт.

Стихи Пушкина сыграли огромную роль в революционизирующей роли в годы подготовки восстания декабристов.

Только заступничество влиятельных современников избавило Пушкина от сурской царской расправы. И всё-таки, 6 мая 1820 года Александр I отправляет поэта на юг, в ссылку.

За поэтом усиленно следили царские жандармы. В июле 1824 г. Пушкин был переброшен в новое место ссылки — в его родное село Михайловское под присмотр местных властей. Здесь он написал поэму «Цыганы», несколько глав романа «Евгений Онегин», создал трагедию «Борис Годунов».

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования на весенний сев за 6-ю пятидневку мая, постановили:

Оставить переходящее Красное знамя в колхозе «Красные орлы», Тарадановского сельсовета (председатель колхоза тов. Игомин), выполнившему план весеннего сева на 115,5 процента и занявшему первенство в социалистическом соревновании колхозов.

Отметить, что на 1 июня только 16 колхозов выполнили и перевыполнили план сева и наряду с этим отметить резкое отставание Салтымаковского и Берёзовского сельсоветов и колхозов «Первое Мая», выполнившего план на 63 процента, «Новый мир» — на 47 процентов, «Ударник» — на 77 процентов, «КИМ» — на 57 процентов, «Пламя» — на 73 процента, имени 18 партсъезда — на 85 процентов.

Оставить переходящее Красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б) передовой тракторной бригады Барочатской МТС (бригадир тов. Серебряков), выработавшей в колхозе «Победа» на 15-сильный трактор 218 гектаров при экономии горючего 1,336 килограммов.

Отметить хорошую работу тракторной бригады Тарадановской МТС (бригадир тов. Альмов), выработавшей в колхозе «Красные орлы» 194 гектара и тракторной бригады Барочатской МТС (бригадир тов. Козяков П. М.), выработавшей в колхозе «Ильич» 202 гектара на 15 сильный трактор.

Вот эти «мелочи», не замеченными главным агрономом, вызывали и вызывали потерю драгоценного времени на весеннем севе. Не раз мы обращались к руководителям МТС с просьбой ликвидировать эти недостатки. Нам не отказывали, обещали дать нужное, — но увы! пока ничего не дали.

Спасибо за помощь

В начале весны коллектив Мунгатского конезавода взял шефство над нашим колхозом. Выполняя своё слово, он помог колхозу перевезти из Тараданово 227 центнеров семян, с 10 мая выделил две пары быков, на которых было перевезено в поле 150 центнеров семян, а иногда подвозили горючее. В течение пятидневки в колхозе работали три трактора конезавода.

Благодаря значительной помощи шефа мы сейчас завершаем сев.

Н. Коростёлёв,
председатель колхоза
«Завет Ильича».

СВОДКА

о ходе весеннего сева и посадки картофеля по сельсоветам района на 1 июня 1949 года

(процент выполнения плана)

Сельсоветы	Сев	Картофель
1. Барочатский . . .	97	87
2. Ново-Барочатский . . .	97	105
3. Панфиловский . . .	96	100
4. Крапивинский . . .	96	100
5. Тарадановский . . .	89	98
6. Трифоновский . . .	89	48
7. Междугорский . . .	87	91
8. Попереченский . . .	86	81
9. Бердюгинский . . .	84	138
10. Сарапкинский . . .	82	35
11. Борисовский . . .	81	88
12. Айло-Атынаковский . . .	81	77
13. Берёзовский . . .	74	42
14. Банковский . . .	72	40
15. Салтымаковский . . .	60	100

МТС грубо нарушает договор

Старший агроном Барочатской МТС тов. Горохов в своей корреспонденции, помещённой в газете «Завет Ленина», возложил всю вину за простой тракторов на колхоз «Гигант».

Горохов прав, когда говорит, что были незначительные простые из-за отсутствия воды. Но зато Горохов не попытался вскрыть и установить главные причины. Обобщившие о них можно сказать: МТС не стремится выполнять договор с колхозом. Об этом говорит уже такой факт, что пшеница до 12 мая посеяна не была. Общий сев затянулся. Почему? Прежде всего потому, что у отремонтированных тракторов оказались дефекты. Затем надо сказать, что на пять тракторов было выделено четырёх бочки для горючего (к тому же одна негодная), два ведра и только шесть старых гаечных ключей.

Вот эти «мелочи», не замеченные главным агрономом, вызывали и вызывали потерю драгоценного времени на весеннем севе. Не раз мы обращались к руководителям МТС с просьбой ликвидировать эти недостатки. Нам не отказывали, обещали дать нужное, — но увы! пока ничего не дали.

И. Бабин,
председатель колхоза «Гигант».

И. Одоев,
бригадир тракторной бригады

Вражда между гениальным поэтом и светской чернью всё более обострялась. С ведома царя и Бенкендорфа поэта травили.

Сеть интриг и клеветы опутывала поэта, против него царь и его холопы организовали заговор. 10 февраля 1837 года в 2 часа 45 минут Пушкин умер от раны, полученной на дуэли с агентом дворянской реакции иностранцем Дантесям. Гроб с телом Пушкина был тайно вывезен царскими жандармами в Свято-Горский монастырь, недалеко от села Михайловского, где тело поэта было предано земле.

А. С. Пушкин — великий русский национальный поэт, создатель русского литературного языка, родоначальник новой русской литературы.

Образ Пушкина и его величественное наследство бережно хранят люди свободной Советской страны. «Заря пленительного счастья», для восхода которой отдал свою жизнь поэт, взошла над Россией.

К. Пиотровский.

Зам. ответ. редактора
М. РЕДЬКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 2-18.

Типография издательства газеты «Завет Ленина».

ОП08875

Заказ № 25 Тираж 2.025 экз.